
Ваш онлайн-комплект КонсультантПлюс 
теперь и в мобильном приложении!
У пользователей появилась возможность работать со своим онлайн-комплектом системы в мобильном 

приложении «КонсультантПлюс» на смартфоне или планшете

КонсультантПлюс 
всегда под рукой
Возможность работать со своим 
онлайн-комплектом системы через 
мобильное приложение – это новый 
уровень удобства. Посмотреть текст 
нормы, судебное решение, кон-
сультацию можно буквально на 
ходу, вне своего рабочего места. 
Вы можете быть на судебном засе-
дании, в налоговой инспекции, 
встретиться с клиентом вне офиса 
и в случае надобности быстро 
уточнить возникший вопрос 
в КонсультантПлюс в своем 
смартфоне.

Мобильное приложение 
«КонсультантПлюс»
Скачать приложение 
«КонсультантПлюс» можно 
во всех популярных магази-
нах мобильных приложений 
или по QR-коду, 
который вы видите на этой 
странице.

Если мобиль-
ное приложение 
КонсультантПлюс у 
вас уже установлено, 
проверьте, чтобы 
оно было обнов-
лено до послед-
ней версии, 
в которой 

появилась возможность работы с 
вашим онлайн-комплектом систе-
мы КонсультантПлюс.

Как подключить 
возможность
Для доступа к своей рабочей 
системе КонсультантПлюс надо 
привязать мобильное приложение 
«КонсультантПлюс» к вашему 

онлайн-комплекту. Как это сде-
лать, см. инструкцию на с. 2. 

Обратите внимание, при-
вязать свой онлайн-комплект 
КонсультантПлюс можно 
к нескольким мобильным 
устройствам, например, к двум 
смартфонам, к планшету,  но 
одновременно работать полу-
чится только с одного устрой-
ства.

При выходе из аккаунта в 
приложении будет доступна 
некоммерческая версия систе-
мы с основными НПА.

Возможность работать со 
своим онлайн-комплектом 
КонсультантПлюс через мобиль-
ное приложение открыта без 

дополнительной платы.  

Все  вопросы 
по работе 
с приложением 
можно уточнить в 
сервисном центре 
КонсультантПлюс
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Как открыть доступ к своему онлайн-комплекту КонсультантПлюс 
в мобильном приложении

На стартовой странице 
онлайн-комплекта 
КонсультантПлюс нажмите 
на ссылку «Мобильное 
приложение» 

Откроется страница авторизации 
мобильного приложения. Если оно у 
вас уже установлено, обновите его до 
актуальной версии. Если нет, установите 
приложение на смартфон с помощью 
QR-кода или через магазин приложений. 
Потом введите ваш телефон 
и получите СМС со ссылкой для входа 
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Откроется уведомление 
об успешной авторизации. 
Теперь можно начать работать 
со своим комплектом 
КонсультантПлюс в 
приложении 

1

2

3

4

По ссылке из СМС 
перейдите в мобильное 

приложение для завершения 
авторизации. Введите ваши 

Ф.И.О., адрес электронной 
почты. Выберите профиль. 

Нажмите	  
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Какие важные изменения 
ждут юриста в IV квартале 2024 года
В октябре стартует обязательная цифровая маркировка многих товаров. В ноябре вступит в силу запрет в ряде 

случаев торговать в розницу отдельной продукцией. В декабре начнет действовать досудебный порядок по 

некоторым спорам бизнеса с госорганами. Об этих и других основных изменениях читайте в нашем обзоре
Октябрь
Обязательная цифровая маркировка
С 1 октября нужно наносить средства 
идентификации на:

•		сухие корма для животных;

•		ветеринарные лекарства;

•		растительные масла в стеклянной и 
пластиковой потребительской упа-
ковке;

•		безалкогольное пиво;

•		техсредства реабилитации.

Сведения о маркировке и вводе това-
ров в оборот надо передавать в систему 
«Честный знак».

Подозрительные операции
С 1 октября компания или ИП может 
обратиться в ЦБ РФ за пересмотром 
высокого уровня риска совершения 
подозрительных операций. Условие: к 
заявителю еще не применили ряд мер, 
например, не заблокировали электрон-
ное средство платежа. Регулятор решит, 
понизить ли категорию, и ответит не 
позже 15 рабочих дней с даты получе-
ния заявления.

Центробанк уже разработал порядок 
пересмотра.

ОСАГО
На бланки извещения о ДТП страховые 
компании с 1 октября добавят QR-код 
со ссылкой на «Госуслуги Авто». QR-код 
на бланках полиса потребуется заме-
нить. Юрлица (страхователи, владельцы 
ТС, потерпевшие и выгодоприобретате-
ли) смогут передать через сайт страхов-
щика ряд документов и сведений для 
создания личного кабинета. Это Ф.И.О. 
представителей, ключи проверки их 
квалифицированных ЭП и пр.

«Зеркала» пиратских сайтов
Правообладатели смогут направлять 
сведения о том, что нашли «зеркало» 
пиратского сайта, Роскомнадзору. 
Изменение вступит в силу с 1 октября.

Адвокаты
С 20 октября расширят список судов, 
в которые можно проходить по адво-
катскому удостоверению. Его начнут 
выдавать на 15 лет. Создадут единый 
госреестр адвокатов.

Ноябрь
Розничная торговля
С 1 ноября в ряде случаев нельзя про-
давать в розницу товары на основании 
сведений из системы «Честный знак», 
которые бизнес получает в онлайн-
режиме. Запрет касается:

•		кожных антисептиков;

•		БАДов;

•		обуви;

•		изделий легпрома;

•		фототоваров;

•		шин;

•		духов и туалетной воды;

•		пива и слабоалкогольных напитков 
в потребительской упаковке.

Криптовалюта
С 1 ноября юрлица и ИП смогут зани-
маться майнингом с момента их вклю-
чения в спецреестр Минцифры. О 
получении криптовалюты в результате 
майнинга обяжут извещать орган, кото-
рый определит правительство. 

Декабрь
Обязательная цифровая маркировка
С 1 декабря нужно наносить средства 
идентификации на упаковку ряда кон-
сервов из рыбы, водных животных и 
растений. Сведения о маркировке и 
вводе товаров в оборот надо передавать 
в систему «Честный знак».

Малый и средний бизнес
ФНС с 1 декабря введет в действие 
форму № P19002. Заявление по ней 
можно подать, чтобы налоговая не 
исключила из ЕГРЮЛ субъект МСП, 
если его учредители (участники) пере-
думали закрывать бизнес в упрощен-
ном порядке.

Досудебный порядок
С 31 декабря для юрлиц и ИП установят 
обязательный досудебный порядок по 
спорам, которые связаны, например:

•с внесением сведений о туроператоре 
в единый федеральный реестр;

•с регистрацией ККТ;

•с госэкспертизой условий труда;

•с лицензированием розничной прода-
жи алкоголя. Исключение – торговля 
винодельческой продукцией сельхоз-
производителей в рамках особого вида 
деятельности.

Речь идет об обжаловании решений и 
действий (бездействия) госорганов.  

О значимых изменениях 
законодательства читайте 
в обзоре «Какие важные 
изменения ждут юриста 
в IV квартале 2024 года» 
и в «Правовом календаре»

ОКТЯБРЬ

НОЯБРЬ
ДЕКАБРЬ
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Как рассчитать пособие 
по временной нетрудоспособности 

Узнайте в КонсультантПлюс

Как выплачивается пособие 
Работодатель выплачивает пособие за 
первые три дня болезни, приходящиеся 
на период нетрудоспособности работ-
ника. Для исчисления пособия исполь-
зуйте сведения, которые вам направля-
ет СФР (п. 23(2) Правил получения СФР 
сведений). 

Пособие выплачивают работодатель 
за счет собственных средств и терри-
ториальный орган СФР за счет средств 
его бюджета или только СФР, в зави-
симости от случая назначения пособия 
(ч. 1 ст. 3 Закона № 255-ФЗ, п. 1 ст. 15 
Закона № 125-ФЗ). 

Электронный 
или бумажный больничный?
В общем случае основанием для назна-
чения пособия является электронный 
больничный лист, сформирован-
ный медицинской организацией. 
Информацию о закрытии электронного 
больничного листа работника СФР 
предоставляет работодателю автома-
тически в онлайн-режиме. Для этого 
вам необходимо подключиться к сер-
вису электронного взаимодействия 
«Социальный электронный документо-
оборот».

Территориальный орган СФР начис-
ляет и выплачивает пособие не позднее 
10 рабочих дней со дня получения необ-
ходимых сведений (документов).

Максимальное количество дней 
для оплаты
Условия и продолжительность выплаты 
пособия по временной нетрудоспособ-
ности указаны в ст. 6 Закона 
№ 255-ФЗ. Например, в случае болез-
ни или травмы работника, который не 
является инвалидом и не работает по 
срочному трудовому договору, опла-
чивается весь период нетрудоспособ-
ности. Если работник лечился в сана-
тории, то весь период, но не более 24 
календарных дней. В случае утраты 
трудоспособности работником-инвали-
дом вследствие заболевания (за исклю-
чением заболевания туберкулезом) или 
травмы оплатить нужно не более чем 
5 месяцев в календарном году.

Когда пособие не назначается
Пособие по временной нетрудоспособ-
ности не назначается (ч. 1 ст. 9 Закона 
№ 255-ФЗ):

•	за период освобождения работ-
ника от работы с полным или 

частичным сохранением зара-
ботной платы или без оплаты за 
исключением случаев, когда работ-
ник заболел или получил травму в 
период ежегодного оплачиваемого 
отпуска;

•	за период отстранения от работы, 
если за этот период не начисляется 
заработная плата;

•	за период заключения под стражу 
или административного ареста;

•	за период проведения судебно-
медицинской экспертизы;

•	за период простоя за исключением 
случаев, когда нетрудоспособность 
наступила до простоя и продолжа-
лась в период простоя.

Как рассчитать пособие
В большинстве случаев пособие по 
временной нетрудоспособности рас-
считывается исходя из среднего днев-
ного заработка работника, см. формулу 
ниже.

Если сумма пособия, определенная 
по Закону № 255-ФЗ (с учетом установ-
ленных в нем ограничений), в расчете 
за полный календарный месяц окажет-
ся меньше МРОТ на дату начала нетру-

доспособности, пособие исчисляется 
исходя из МРОТ.

Страховой стаж работника 
и больничный
В зависимости от страхового стажа 
работника установлены следующие раз-
меры пособия по временной нетрудоспо-
собности (ч. 1 ст. 7 Закона № 255-ФЗ): 

•	100% среднего заработка – 
если страховой стаж 8 и более лет; 

•	80% среднего заработка – 
если страховой стаж от 5 до 8 лет; 

•	60% среднего заработка – 
если страховой стаж до 5 лет. 

Для работника, страховой стаж 
которого меньше шести месяцев, раз-
мер пособия, рассчитанного за полный 
календарный месяц, не должен пре-
вышать МРОТ, действующий в месяце 
нетрудоспособности.

Подробная информация о расчете и 
выплате пособия – в Готовом решении 
«Как рассчитать и выплатить работнику 
пособие по временной нетрудоспособ-
ности».

Поисковый запрос: 
  �РАСЧЕТ ПОСОБИЯ 

ПО ВРЕМЕННОЙ 
НЕТРУДОСПОСОБНОСТИ.  

Количество кален-
дарных дней, 
подлежащих оплате

Дневное пособие
по временной
нетрудоспособности

Пособие
по временной
нетрудоспособности
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Новости 
регионального законодательства

С 1 сентября 2024 г. вступили в силу 
изменения, связанные с квотировани-
ем рабочих мест для инвалидов (ч. 3 ст. 
70 Федерального закона от 12.12.2023 
№ 565-ФЗ «О занятости населения в 
Российской Федерации»).

Теперь все регионы в обязательном 
порядке устанавливают квоту в размере 
от 2 до 4% от среднесписочной числен-
ности работников для работодателей, 
у которых численность работников 
превышает 35 человек. Ранее регионы 
были обязаны устанавливать такую 
квоту работодателям с численностью 
работников свыше 100 человек, а для 
работодателей с численностью от 35 
до 100 человек квота могла устанавли-
ваться на усмотрение субъекта РФ, при 
этом ее размер ограничивался 3% от 
среднесписочной численности работ-
ников.

Регионы могут 
дифференцировать 
размер квоты
В соответствии с новым регулировани-
ем субъекты РФ вправе дифференци-
ровать размер квоты для разных видов 
экономической деятельности, раз-
личных муниципальных образований, 
работодателей с различной среднеспи-
сочной численностью работников.

Например, в Иркутской области раз-
мер квоты дифференцирован так: для 
некоммерческих организаций – 2%, 
для коммерческих организаций и физи-
ческих лиц – 3%.

В Красноярском крае размер квоты 
определяется исходя из численности 
работников: 3% – для работодателей с 
численностью работников от 36 до 2 000 
человек, 2% – для работодателей с чис-
ленностью свыше 2 000 человек.

Размеры квот по регионам – 
в КонсультантПлюс
Законы субъектов РФ о квотировании 
доступны в системе КонсультантПлюс 
– в информационных банках 
«Региональный выпуск». В указанных 
банках также найдете специальные 
справочные материалы по каждому 
региону, в которых можно посмотреть 
размеры квот, порядок предоставления 
информации в службу занятости и дру-
гую информацию по теме.

Эти материалы можно найти во 
вкладке «Справочная информация» в 
разделе «Трудовые отношения, социаль-
ная сфера», рубрика «Квоты для при-
ема на работу», либо набрав в Быстром 
поиске:

 �КВОТЫ ДЛЯ ПРИЕМА НА 
РАБОТУ (и указать интересующий 
регион).  

Новые правила квотирования 
рабочих мест для инвалидов

Новый студенческий онлайн-квест

Будут подарки
Участников ждет погружение в мир 
юридических терминов и толкований 
норм законов. Среди финалистов будут 
разыграны ценные призы: смартфоны, 
смарт-часы, портативные колонки! 
Розыгрыш призов состоится в декабре 
2024 г.

И полезно, и интересно
Квест от КонсультантПлюс – это воз-
можность:

•	проверить себя и узнать, насколько 
хорошо вы понимаете юридичес-
кий язык;

•	улучшить навыки работы с 
«КонсультантПлюс: Студент»;

•	получить новые знания;

•	выиграть один из 9 отличных 
призов и зарядиться прекрасным 
настроением.

Подробнее на сайте «КонсультантПлюс 
– студенту и преподавателю».  

На сайте «КонсультантПлюс – студенту и преподавателю» начался новый онлайн-квест «Трудности перевода». 

Участвовать в нем могут студенты российских вузов. Поделитесь с ними этой информацией

5

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482646&dst=100829&date=19.09.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482646&dst=100829&date=19.09.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482646&dst=100829&date=19.09.2024
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482646&dst=100829&date=19.09.2024
https://www.consultant.ru/edu/student/concurs/game_202409/guide/
https://www.consultant.ru/edu/student/concurs/game_202409/guide/
https://www.consultant.ru/edu/student/concurs/game_202409/guide/


Подпишитесь на рассылки 
прямо из системы
Хотим напомнить, что пользователи КонсультантПлюс могут получать на свою почту рассылки с информацией 

о последних изменениях законодательства и новых документах по различным темам
Выбирайте профиль новостей
Можно выбрать рассылки по своей спе-
циализации:

•	для бухгалтера;

•	для юриста;

•	для бухгалтера бюджетной органи-
зации;

•	для специалиста по закупкам;

•	для специалиста по кадрам;

•	для специалиста организации здра-
воохранения.

Оформив подписку, вы будете полу-
чать письма с новостями и информаци-
ей о том:

•	какие изменения уже заработали 
для бухгалтера, юриста, кадровика 
и т.д.;

•	какие новшества планируются и на 
какой стадии они находятся;

•	что разъясняют и рекомендуют 
госорганы.

Из новостей можно перейти по ссыл-
кам к подробным разъяснениям и доку-
ментам в системе КонсультантПлюс.

Выбирайте тематику
В КонсультантПлюс есть тематические 
рассылки с новостями законодательства 
по различным сферам деятельности:

•	образование;

•	охрана труда и пожарная безопас-
ность;

•	строительство и недвижимость;

•	ЖКХ;

•	банковское дело.

Тематические рассылки будут инте-
ресны специалистам, которые работают 
в этих отраслях, и позволят оператив-
но узнавать о нововведениях, свежих 
разъяснениях ведомств и готовящихся 
изменениях.

Как подписаться
Подписаться на рассылки можно:

•	на стартовой странице системы – 
в блоке с новостями есть кнопка 
«Подписаться»;

•	из ленты новостей – вверху спра-
ва есть ссылка «Не пропустите 
важные новости»;

•	из любой новости в системе – 
в конце текста есть кнопка 
«Подпишитесь на рассылку».  

Можно выбрать как одну, 
так и несколько рассылок, 
отметив интересующие 
галочками
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